まちづくり出前講座実施要項
（目的）

第１　この要項は、町が制度･政策について、町民に情報提供を図り、町政の諸活動を町民に説明するためにまちづくり出前講座（以下「出前講座」という。）を行い、町民の町政に関する理解を深めるとともに、住民協働を推進し、町と町民のパートナーシップによる町政の発展に資することを目的とする。

（対象）

第２　出前講座は、町内の５名以上が集まる団体及びグループを対象に行うものとする。

（内容）

第３　実施する出前講座の内容は、団体等の要望を受け、協議のうえ決定するものとする。

（申込）

第４　出前講座を申し込もうとする団体及びグループの代表者は、出前講座申込書（様式第1号）を実施を希望する日の２週間前までに町長に提出するものとする。

（決定通知）

第５　町長は、第４の規定による申込みがあったときは、申込みのあった日から起算して１５日以内に出前講座決定通知書（様式第２号）により通知するものとする。

（報告）

第６　出前講座を実施したときは、担当職員は、出前講座報告書（様式第3号）により町長に報告するものとする。

（取扱事務）

第７　出前講座に係る広報、受付け、決定通知及び実施報告の事務については政策企画課で行い、出前講座の実施、申込者との調整及び進行管理は担当課等が行うものとする。

2  出前講座の実施にあたっては、政策企画課と担当課等が連携、協議のうえ進めるものとする。

３　出前講座を開催する場合の時間帯は、平日の場合は、午前１０時から午後９時までとする。ただし、平日に開催できない場合は、土・日・祝日の午前１０時から午後４時までとする。なお、開催時間については、2時間以内とするが必要に応じて延長することができる。

４　開催場所は、町内公共施設等とし、会場の確保及び講座開催の準備等は、原則として出前講座の申込者が行う。

（その他）

第８　この要項に定めるもののほか、必要な事項は別に定める。

　附　則

　　この要項は、平成18年10月1日から施行する。
